

與博士鄭振益聊天

人物

【記者溫鈺萍專訪】「我是一個非常內向而不善於表達的人。」這是鄭振益老師的自我形容，也正如他所描述的，略顯羞澀的面容及木訥的性格，是他給人的第一印象。

離開台灣已八年的鄭振益，於前年九月才再度回到台灣，「能夠回到台灣、回到母校，感覺真好！」鄭老師在本校電子工程學系畢業後，即申請「中日交流學會獎學金」，前往日本東北大學，攻讀應用物理碩士及博士學位，之後相繼在日本東北大學及美國馬利蘭大學物理系，擔任博士後研究員，分別在日本待了六年，美國待了兩年。他自然受這兩個國家的文化、民情所影響。「日本人的敬業精神是相當值得學習的，他們喜歡稱自己是『日本第一』、『全國第一』，並以此為豪，無論是什麼行業，都能引以為榮。」鄭振益在日本待了六年多，似乎也深受這種認真、敬業的態度所影響。於前年才回國首次執教的鄭振益，認真的態度是系主任、助理及學生們一致公認的。鄭振益的指導研究生的田佳玲強調，鄭老師教導學生的態度，總是客氣的而有禮的，解說理論更是鉅細靡遺般的細心，能成為他的指導學生，真是幸運！

鄭振益慶幸在教學的第一年，排課量不多，因此，他有更多邊在學習的。他表示，讀到博士班後，研讀的範圍更為專精，許多的書籍都沒有重新再翻閱的機會，現在利用是準備教學課程的機會，可重新翻閱許久沒讀的書，實在是很棒的！鄭老師也表示，要利用教學的機會，訓練一下自己的表達能力。在訪談的過程中，不難發現鄭振益是一個較不善於表達的人，但是，他認真思索、認真回答每一個問題的態度，始終不變。

